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Björn Ottosson vet 
det mesta som är 
värt att veta om 
redovisning. Redan 
1971 startade han 
sin första redovis-
ningsbyrå. Så 
småningom sålde han den Umeå-
baserade verksamheten till      
Öhrlings PricewaterhouseCoopers. 

Under 1990-talet var Björn också 
aktiv inom SRF, Sveriges Redovis-
ningskonsulters Förbund. Både som 
ordförande för Servicebyrån och 
medlem av förbundsstyrelsen. År 
1999 drabbades Björn av stroke och 
har därför tvingats drar ner en aning 
på takten. Idag driver han tillsammans 
med sin hustru Margareta, Ottossons 
Redovisningsservice. 

På Öhrlings PwC kom han för 
första gången i kontakt med Briljant 
Ekonomisystem. Han satt då i en in-
tern arbetsgrupp som bl a skulle välja 
ut ett nytt redovisningsverktyg åt Öhr-
lings PwC. Valet föll på Briljant. Nu ett 
halvt årtionde senare menar Björn att 
en väldigt stor fördel med Briljant är 
att systemet påverkar redovisnings-
byråernas lönsamhet så tydligt. 

– Listan över bra funktioner kan 
göras lång, säger Björn. Systemets 
enkelhet förbättrar den löpande 
registreringen. Det är lättare för revi-
sorer att revidera, bl a genom skatt- 
och momsrapporteringen. Tekniskt 
snillrika och tidsbesparande fi nesser 
bl a olika automatikfunktioner, 
hantering av representation, värde-
papper, vinstmarginalmoms, rättelser, 
periodiseringar, skattedeklaration, 
kontrolluppgifter via redovisningen 
m m, vilket sammantaget markant 
förenklar bokslutsarbete.

– Det innebär att den redovisnings-
byrå som använder Briljant på rätt 
sätt, frigör värdefull tid som istället 
kan användas till debiterbara konsult-
timmar, t ex ekonomistyrning, som 
är grunden för all redovisnings-

Ett fruktbart
samarbete.
Detta nummer av Nyslipat har som 
tema redovisnings- och revisions-
byråer. Vi besöker den välkände redo-
visningskonsulten Björn Ottosson i 
Umeå och den anrika revisionsbyrån 
Ranby Revisorer Väst i Göteborg. 
Vi presenterar återförsäljaren i 
Gävle/Visby, som har sitt ursprung i 
redovisningsbranschen.

Allt sedan starten av Briljant 
har vi inriktat oss speciellt på att 
tillgodose just redovisnings- och 
revisionsbyråernas behov av 
rationella datalösningar för såväl 
den egna administrationen som 
klienternas redovisning. Byråernas 
höga krav på effektivitet har drivit 
på utvecklingen av många arbets-
besparande funktioner till gagn för 
alla våra kunder. Våra funktioner 
för periodisering, moms, analys 
och våra rutiner för tidfakturering 
är bara några exempel på detta. 

Glädjande i sammanhanget är 
att vi får mer än 60 % av våra nya 
kunder på rekommendation från 
redovisnings- och revisionsbyråer. 
Självklart är vi mycket tacksamma 
för det förtroendet. Vi tolkar det 
samtidigt som att byråerna är myck-
et nöjda med sitt val av Briljant.

En intressant utveckling är att 
allt fl er kunder väljer terminalser-
ver- eller Citrix-lösningar, när man 
har behov av att arbeta i Briljant 
från olika geografi ska platser. Det 
gäller även samarbete byrå – klient. 
Man kan köra mot en egen server 
eller välja att utnyttja Briljants 
ASP-tjänst, som varit i drift sedan 
ett år tillbaka.

Trevlig läsning!

”Tillvaron 
som redovisnings-
konsult blir lättare 
med Briljant.”

Briljant är väl förberett  för framtiden.
konsultation. Det är också lätt att 
använda grafi ska presentationer för 
att tydligare åskådliggöra olika fråge-
ställningar för kunderna, fortsätter 
Björn. Tillvaron som redovisnings-
konsult blir lättare med Briljant. 

– De närmaste fem åren kommer 
vi att få uppleva den mest revolutio-
nerande tiden i vår bransch. Redo-
visningsbyråer som inte integrerar 
kunden i arbetet kommer snart att 
vara ute. Om kunden vill ska han 
kunna sköta kassan, leverantörs betal-
ningar m m – allt fullt ut integrerat, 
via ASP-tjänster eller Allianskoncep-
tet. Det är helt enkelt kunden som 
ska bestämma vem som gör vad i 
inregist reringsarbetet. Grunden är då 
att inget dubbelarbete sker.

– Briljantfolket har koncentrerat 
sig på att göra fl exibla integrerade 
lösningar mellan kund och byrå, istäl-
let för att lägga krutet på att systemet 
ska se så fl ashigt ut som möjligt. Det 
har givit en prisvärd produkt som  
ligger helt i tiden. Inom en snar fram-
tid kommer vi antagligen att ha SRF-
auktoriserade redovisningskonsulter 
som då kan stå upp för kvaliteten på 
Briljant. 



För att få full valuta för investe-
ringen i Briljants ekonomisystem 
krävs att man också tar till sig 
den allra senaste tekniken. Helt 
enkelt att ligga steget före konkur-
renterna. Ranby Revisorer Väst 
är revisionsbyrån som är ett bra 
exempel på det.

Företaget grundades av Knut Ranby 
på 40-talet. Verksamheten består 
av huvudkontoret i Göteborg och 
fi lialkontoren i Stenungssund och 
Kungälv. Sammanlagt arbetar ett tret-
tiofemtal personer på Ranby. Nyslipat 
träffade Björn Hedström, auktoriserad 
revisor, delägare och IT-ansvarig som 
är stationerad på Göteborgskontoret.

– När jag kom till Ranby 1997 
blev jag ansvarig för vår IT-satsning 
och fi ck som första uppgift att byta 
ut det gamla föråldrade ekonomi-
systemet. Vi behövde ett system som 
byggde på ett färdigt och fungerande 
koncept och som kunde byggas ut 
och utvecklas med oss. Briljant var 
ett självklart val.

– Huvuduppgiften för systemet är 
att hantera vår tidredovisning, fort-
sätter Björn. När vi sitter och arbetar 
framför skärmen kan vi direkt i ett 

öppet fönster registrera nedlagd tid 
för den aktuella kunden. Allt som 
registreras går vidare in i huvudbo-
ken och reskontran och resulterar 
därefter i en faktura. Dessutom 
används tidredovisningen som ett 
led i vår planering och beläggning av 
personal. Den används också som ett 
verktyg i vårt kvalitetssäkringssystem
och som ett komplement till vår   
oberoendeanalys.

– Ett annat stort mervärde är att 
Briljantsystemet klarar vår komplexa 
internredovisning. Eftersom alla 
revisorer inom Ranby har sina egna 
”divisioner” så köper och säljer vi 
tjänster av och till varandra. Allt det-
ta ska systemet klara att hålla reda 
på, integrerat med tidredovisningen 
mot kunderna. Avräkningsmöjlighe-
ten fi nns redan som en färdig funk-
tion i systemet, vilket nog är ganska 
ovanligt.

För att effektivisera användan-
det av systemet använder Ranby en 
terminalserverlösning som innebär 
att alla program och data samlas i 
en central databas på huvudkon-
toret i Göteborg. Det innebär att 
programinstallationer bara behöver 
göras på ett ställe. 

– Medarbetarna får sedan åt-
komst till allt de behöver genom 
webben, oavsett vilken dator de 
använder. Något de kan göra vare sig 
de är på kundbesök, hemma eller på 
resande fot.

– I en allt mer komplicerad af-
färsmiljö där förändringar sker i 
snabb takt vill vi kunna erbjuda våra 
kunder kompetens, kvalité och en-
gagemang. Vi har en kvalitetssäkrad 
organisation och genom att stimu-
lera medarbetarnas engagemang för 
uppdragen så hittar vi de bästa lös-
ningarna för varje individuell kund, 
avslutar Björn. 

Vi hälsar nya kunder 

välkomna
HÄR ÄR NÅGRA AV DEM:

SUNDSVALL

Admit Administrativ Intelligens AB
RENTAV Städ & Miljövård AB
Mittnorden Holding AB
NIAB
Umeå Waldorfskola

GÄVLE

Isoleringsmontage i Gävle AB
Schüllerquist AB
Antojo Invest AB
Carlsson Fast Food AB
Consita Infrakonsult

VALLENTUNA

Animat Restaurang AB
Sun Studio AS fi lial Sverige
Neski Communication AB
European Exposision Systems AB
Gävle Järnvägshotel AB

STOCKHOLM

HIQ Karlskrona AB
Hiq Cats AB
Maria Elementarskola
Cement & Betong Institutet
John Houdi Production

KUMLA

Hotell Bellevue (Crema AB)
Karlstad Luckan AB
K Design AB
Svenljunga Byggnadsisolering AB
Basiq Networks BN AB

NORRKÖPING

Servistik AB
Rosén & Rydgren AB
AB Salboheds Gymnasiesärskola
Fastigheten Barberaren 6 AB
Ekonomibyrån Melin & Worge AB

RONNEBY

Svanen AB
Matkällaren KB
Lunnatorps AB
Sylfer AB

MALMÖ

Andersson & Norberg KB
Regiondjursjukhuset Helsingborg
FireTech Engineering AB
Agri Marketing AB
Fleetmanager Sweden

GÖTEBORG

Picon Teknikkonsult AB
Stiftelsen Blå Stjärnan
Eyeworks Sweden AB
BJE Bygg & Gräv AB
Tranås Bensin & Livs AB

Med tekniken
som extra plus.



Hyresredovisningen i Briljant är 
ett komplett system för bostads-
rättsföreningar och fastighetsför-
valtare. Lisbeth Sundh och Pia 
Nyblom på STOR Redovisning i 
Stockholm har arbetat många år i 
systemet.

– När vi får en ny kund lägger vi in 
varje lägenhet i registret, berättar Pia. 
Uppgifter om andelstal, lägenhets-
nummer, hyror, ev garageplats mm 
noteras. För momspliktiga fastigheter 
räknas lokalandelen ut så att rätt 
moms alltid ska dras med automatik. 
I systemet fi nns en färdig kontoplan, 
men den som vill lägger upp egna 
konton. Det fi nns också standard-
kontrakt för t ex hyra av garage och 
P-platser, det håller ordning på pant-
brev och avnoteringar. Överenskom-
melser som gjorts om regelbundna 
hyreshöjningar eller andra special-
uppgörelser läggs också in. På så sätt 
glöms inte något bort.

– När en bostadsrätt ska säljas tar 
vi fram en mäklarbild där alla upp-
gifter om lägenheten fi nns noterade. 

– Bostadsrättsföreningar kan ofta 
vara lite besvärliga kunder, säger 
Lisbeth. En del har inte någon kun-
skap i bokföring och styrelsen byts 
ofta ut. Därför känner vi att det är 
extra viktigt att det är lätt att läsa 
och förstå listorna.

– Det är ett lättarbetat och smi-
digt system som gör att arbetet går 
snabbt. Det är svårt att förklara alla 
fi nesser men vi demonstrerar gärna, 
avslutar Lisbeth. 

Läs mer om Hyresredovisning på 
www.briljant.se

Hyresredovisning
Dag Nilsson är den av alla Briljant-
medarbetare som varit med längst, 
ända sedan 1971. Då hos DAAB, som 
1995 blev Briljant Ekonomisystem. 
Dag har haft Gästrikland, Dalarna 
och Gotland som distrikt och 1982 
gick fl yttlasset från Gävle till Gotland 
där han sedan dess har sin bas. I våras 
kände Dag att det var dags att börja 
trappa ner och sålde därför rörelsen 
till sin medarbetare Kjell Lindevall.

Dag arbetar kvar i verksamheten 
och då framförallt med Gotlands-
kunderna. De fl esta är tjänstepro-
ducerande företag som Fornsalen, 
AB Carl E. Ekman, fastighetsbolaget 
Kastalen samt ett antal restauranger 
som Dag arbetat med i många år. På 
frågan om vad kunderna kommer att 
säga dagen när Dag lägger av helt 
och hållet, svarar han: – De fl esta har 
jag arbetat med så länge att vi kanske 
pensionerar oss samtidigt. Och de 
som fortfarande arbetar då, tar Kjell 
hand om med varm hand. 

Visserligen är Kjell stationerad 
i Gävle, men idag handlar mycket 

av den regelbundna kontakten om 
telefonsupport och då spelar ju inte 
avståndet någon roll. Dag berättar 
att han fortfarande håller på för att 
han tycker att det är så roligt. Och 
just engagemanget verkar vara nyck-
eln till framgången.

– Verksamheten har alltid gått bra 
och lämnat vinst, säger Dag. Mycket 
beror naturligtvis på att Briljant är 
ett ekonomisystem som saknar sin 
like bland övriga system. Egenskaper 
som gjort det så framgångsrikt är bl a 
att det är lättanvänt, heltäckande och 
har unika integrationsmöjligheter av 
reskontra, värdepapper m m.

– Men minst lika mycket beror det 
på engagemanget som vi Briljantrepre-
sentanter har. Att vi också har en gedi-
gen kunskap om ekonomi och redovis-
ningsfrågor är självklart. Övertygelsen 
om att Briljant är bäst för kunderna 
har genom åren fungerat som en led-
stjärna, tillägger Dag avslutningsvis. 

En stjärna som nog kommer att 
fortsätta att lysa på Gotlandshimlen 
under många år framåt.  

Stjärnklart över Gotland.
Det fi nns företagshistorier som liknar en lycklig saga. Alla, såväl ägare, 
anställda som kunder lever i harmoni med varandra. Från början till 
slut. Briljant på Gotland är ett bra exempel.

På plats på SRFs stämma
Sverker Dolk representerade Briljant Ekonomisystem på SRF-dagarna i Örebro 22-24 september.



Återförsäljare
SUNDSVALL 060-12 60 14
GÄVLE 026-13 20 40
VALLENTUNA 08-511 800 80
STOCKHOLM  08-740 66 45
VISBY 0498-21 68 88
KUMLA 019-58 25 88
NORRKÖPING 011-28 83 00
MALMÖ 040-18 01 60
RONNEBY 0457-145 09

Briljant Ekonomisystem AB
Nya Rådstugugatan 7, 602 24 Norrköping

Tel 011-18 30 65
www.briljant.se

Produktion: defacto ab

KVARTALSREDOVISNING över försäljning 
till annat EG-land kan tas fram.

EGNA DIAGRAM En ny diagramtyp, 
91, har införts för den som vill skapa 
skräddarsydda rapporter/diagram 
med hjälp av Excel. Excel dras igång 
automatiskt från Briljant.

ÖVERFÖRING AV BUDGET TILL ALT     
BUDGET Budget kan överföras till 
alternativbudget och vice versa.

TIDFAKTURA Första och sista datum 
som arbeten har utförts kan skrivas 
på inledande textrad. Vid kreditering 
av hel faktura skrivs inledande text 
”Kreditering av faktura xxxxx”

NY ORDERKATEGORI FÖR AVTALSKUNDER 
En ny orderkategori, I (i) för avtal 
med start innevarande (fakturadatum) 
månad, har tillkommit för avtalsorder.

BANKGIRO/PLUSGIRO Sändningsfi lerna 
som skapas under Bearbetning / Tele 
kan kopieras till valfri mapp/fi lnamn. 
Filerna skapas på servern som tidigare 
med fem generationer, därefter görs 
kopieringen och eventuell start av 
sändningsprogram eller koppling till 
Internet.

RESERÄKNINGAR från programmet 
”Crona Resa” kan importeras. Rese-
räkningarna kan styras till såväl löner 
som projektredovisning.

EXPORT AV SIE-FIL MED NYTILLKOMNA 
TRANSAKTIONER SIE-export, typ 4, kan 
nu ske av enbart nytillkomna transak-
tioner sedan föregående SIE-export.

Läs mer om dessa och andra nyhter 
under systemets hjälpfunktion ”F1/
Innehåll/Nyheter”.

SYSTEMDOKUMENTATION  På program-
CDn medföljer ett antal exempel på 
översiktliga systemdokumentationer. 
Lämpligt dokument väljs ut som 
grund för den egna dokumentationen.

AUTOMATISK PERIODISERING AV MOMS 
PÅ HYROR MM  In- och utgående moms 
på hyror mm kan periodiseras auto-
matiskt via konton för vilande moms.

PRICKNING AV BELOPP I KONTOANALY-
SEN kan ske med klick i högra delen 
av transaktionsrader. Prickade belopp 
X-markeras och summan av prickade 
belopp visas nertill på bildskärmen.

LÄNGRE RAPPORTRUBRIKER  Max längd 
har utökats från 25 till 40 positioner.

VALFRI PERIODLÄNGD Rapporter som 
skapas med hjälp av rapportgenera-
torn, kan nu redovisa utfall för valfri 
period, t ex vecka.

Nyheter i systemet

Briljanten vanns av 
Stockholmskund 

Anna van Berlo på Marginalen/Hor-
tensian blev den lyckliga vinnaren. 
Bland dem som hade alla rätt tyckte ju-
ryn bäst om hennes motivering till vad 
som är viktigt med ett ekonomisystem: 
”Enkelt, snabbt och användarvänligt, lätt 
att söka information, integrerade reskon-
tror samt anpassningsbart för företaget.”

Här är de rätta svaren:
1 Briljant använder operativsystemet 
 Windows
2 Briljant har återförsäljare på 
 11 platser i Sverige
3 En leverantörsfaktura hanteras endast
 en gång i Briljantsystemet
4 Anläggningsregister, tidkort och 
 likviditetsbudget fi nns i systemet
5 Briljants kundtidning heter Nyslipat
6 En briljant har 57 facetter

Grattis!

ANALYS AV OBETALDA KUND- OCH 
LEVERANTÖRSFAKTUROR Nya analyser 
har lagts in under F8 (likviditetsfl öde).  
De visar en rad per kund/leverantör 
med 11 periodbelopp ordnade efter 
förfallodatum och en summa. Period-
beloppen som kan väljas är datum, 
vecka, tiodagarsperiod eller månad.

ÅLDERSANALYS KUNDER  Listan kan an-
passas till liggande papper och inne-
håller då ännu en månadskolumn samt 
fyra kolumner med halvårsintervall.

ANALYS AV LIKVIDITETSUTFALL I likvidi-
tetsplaneringen kan man dubbelklicka 
på valfri rad och få fram bakomlig-
gande verifi kationer.


